

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

12 (267) Суббота, 12 февраля 1972 года Цена 1 коп.

Информационный отдел сообщает

Воля тверже ерзлоты

Бригада Анатолия Нахова из СМУ-1—победитель в социалистическом соревновании среди коммюналов — молодежных бригад во втором полугодии 1971 года. Этот сплоченный, дружный коллектив состоит из 14 человек. Попова бригады трудится

на сооружении камнеобработывающего завода. Другая ее часть прокладывает трассы канализации по улице Пристанской в п. Майна.

Строители получили важное задание: проложить канализацию для засолочного цеха ОРСа, швейной фабрики Богословского леспромпхоза и станции перекачки. Протяженность канализационной магистрали 450 метров.

Грунт неподатливый, скалистый, мерзлая земля. Работа в зимних условиях тяжела, но Николай Скидоненко, Николай Печенин, Вячеслав Клиношин, Николай Макаров и Виктор Печенин своим трудом доказывают, что их воля и трудолюбие тверже мерзлого грунта. Пройдет день, два и трасса будет завершена.

А. ЭДВАРД.

Спорткомплексу — зеленую улицу!

Спортсмены — гидростроители давно мечтают о своем спортивном комплексе. Их мечты осуществляются.

После Майна у средней школы началось строительство этого спортивного комплекса. Еще осенью экскаваторы вырыли два котлована под спортзал и плавательный бассейн.

За возведение нулевых отметок — фундаментов, приступила бригада плотников-бетонщиков, возглавляемая Владимиром Дроновым. Комсомольско-молодежной бригаде из десяти человек предстоит выполнить большой объем работ.

Владимир — спортсмен, но он также неплохой строитель, мечтает до конца построить этот комплекс.

Совсем недавно, 8 февраля его бригада спустилась в котлован будущего спортзала. Роятся ямы под фундаменты колонн, готовится опалубка для их бетонирования.

В спорткомплексе входят спортзал, плавательный бассейн, стадион и хоккейная коробка с трибунами, волейбольная и баскетбольная площадки, теннисные корты, а также футбольный тренировочный городок и раздевалки.

Строительству спорткомплекса — всемерную нашу поддержку, зеленую улицу необходимым стройматериалам на его сооружение.

А. БЕРДИЧЕВСКИЙ.

Социалистические обязательства

коллектива Саянского прорабского КМУ „Гидроэлектромонтаж“ на 1972 год

Мы, рабочие, инженерно-технические, работники коллектива Саянского прорабства КМУ «Гидроэлектромонтаж», включившись в соревнование за достойную встречу 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик, разделяя высокий политический и трудовой подъем трудящихся Советского Союза, вызванный итогами работы XXIV съезда КПСС, в ответ на обращение передовых строительных бригад Хакасии 1972 года, принимаем на себя следующие социалистические обязательства.

Выполнить годовой план субподрядных строительно-монтажных работ по Саянской ГЭС к 22 декабря 1972 года.

Выполнить электромонтажные работы по бетонному заводу к 1 июля 1972 года.

Сдать в эксплуатацию в первом квартале подстанцию № 11 35,6 кв.

Выполнить электромонтажные работы по реконструкции ГПП-1 в III квартале 1972 года.

Окончить строительство ЛЭП—35 кв к подстанции № 6 к 1 декабря 1972 года.

Освоить главный корпус базы ГЭМ в п. Черемушки в IV квартале.

Электромонтажные работы по объектам жилья и соцкультбыта выполнять в сроки, принятые строителями.

Претворяя в жизнь решения июльского Пленума (1970 г.) ЦК КПСС по развитию сельского хозяйства, форсировать электромонтажные работы объектов Озنانченского совхоза:

РММ—в III квартале; торгового центра— во II квартале.

На основе максимальной механизации, индустриализации, внедрения передового опыта, ликвидации простоев повысить производительность труда на 2 процента.

Каждой бригаде внедрить не менее одного рационализаторского предложения.

Шире развернуть соревнование среди бригад за право называться бригадой коммунистического труда.

Коллектив прорабства КМУ ГЭМа, принимая социалистические обязательства, приложит все силы, знания, опыт, чтобы успешно выполнить план 1972 года, задания 9-й пятилетки и внести достойный вклад в осуществление грандиозных задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив «Гидромонтаж».

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании коллектива Саянского прорабства КМУ ГЭМа.

Работаем на Большом бетонном

Енисей дует колоссальный ветер, сметая и унося с собою снежную пыль, галереях Большого бетонного завода заснежено и темно. Здесь только светит Енисейского завода. Строители прочно закрепили железобетонную часть главных стоек подвеса инертных стальных бетонных стержней. Спешат монтажники устанавливать канальную установку своего цеха, на вид неук-

люжего, но надежного в работе оборудования.

Подшла очередь и электромонтажников. Первой всталась, всталась в работу по галереям завода бригада Михаила Синегубова. Общим объемом электромонтажных работ по пуску завода руководит прораб участка ГЭМа Станислав Поломарев. Задачи у нас большие, ну, хотя бы взять такую: проложить электрического кабеля, силового и контроль-

ного, целых 12 километров. Ну, а главная, конечно, это оживить, заставить работать стальные громадины: бетономешалки, электромоторы, конвейеры и другие системы завода, чтобы строители основных сооружений в срок получили на плотину большой бетон.

Виктору Сывороткину и Володе Губаеву поручено пристрелять закладные полосы в стенах, в которых привариваются труба и стальные конструкции для укладки электрокабеля и другой электроаппаратуры. Виктор не новичок в монтаже, а вот Влади-

мир недавно закончил профтехучилище, но в работе оказался проворным и надежным помощником старшему товарищу. Целых две недели разослось это выстрелов строймонтажных цистерн. Сделана не одна тысяча выстрелов, казалось бы в непробиваемую толщу галерей. Работа выполнена вовремя и хорошо.

Следом за ними приваривали железные конструкции Михаил Чижик и Николай Колмогузенко. Михаил опытный электросварщик. Это ему поручалась в Дивногорске электросварка шинпровода 9, 10,

11, 12 агрегатов Красноярской ГЭС. Николай вместе со своей женой Раей тоже из Дивногорска. Работает в ГЭМе четыре года. Раю два. Их опыт по прокладке, разделке кабелей пригодился бригаде и здесь, на бетонном. Опытный специалист, мастер на все руки Вена Аржаков. Он имеет опыт работы электросваркой, у него удостоверение инструктора и скоро наступит черед его любимой работы кабельщика-разделщика. А пока он, как и все, заготавливает конструкции, занимается электросваркой и установкой электрооборудования.

Все ребята работают здорово. Бригада январский план выполнила на 116 процентов.

К сердцу бетонного завода, там где находятся смешанные бетономешалки, там, где инертные гравий, щебенка, песок, камень, цемент превращаются в бетонную смесь пришла следующая бригада ГЭМа—Александра Золотарева. Большое, рабочее эхо звучит и разносит на Большом бетонном, который войдет в строй в намеченное время.

Г. ФЕДОРОВ,
электромонтажник ГЭМа.

Семинар

Сборочных стеновых газет. Сборочная газета ГЭС состоялась в г. п. Майна. В каждом об итогах работы коллектива строителей 1971 году и задачах на 1972 год в пятилетку. Газета заместителем секретаря парткома тов. Таскина А. И.

риального комплекса в девятой пятилетке.

О том, как правильно организовать работу редакций стеновых газет, рабкорских постов, об основных жанрах, используемых в стеновой и многотиражной печати рассказав редактор газеты «Огни Саян» Корнилкин В. К.

Участники семинара ознакомились с планом работы школы редакторов стеновых газет и рабкоров на 1972 год и с условиями конкурса стеновых газет, посвященного 50-летию образования СССР.

Лекция

9 февраля в лекционном зале клуба «Енисей» состоялась лекция из те-

му «Гражданское законодательство». Перед собравшимися выступил начальник Майнского НОВД тов. Майоров В. Г. Он рассказал о нарушениях общественного порядка в поселках

гидростроителей, о методах борьбы с нарушителями, о работе товарищеских судов, административной комиссии, какие меры можно и нужно применять к

прогульщикам, нарушителям трудовой дисциплины, к гражданам мешающим нормальному отдыху трудящихся. Тов. Майоров В. Г. ответил на ряд вопросов.

Извещение

Руководство управления строительства и объединенный стройком доводят до сведения всех делегатов и приглашенных лиц о том, что 18 февраля с 14-00 в помещении клуба поселка Майна начнет свою работу профсоюзная конференция по проверке выполнения коллективного договора за 1971 год и принятия на 1972 год.

По окончанию работы конференции делегаты и приглашенные для выезда в Озنانченское и Черемушки будут обеспечены транспортом.

Сегодня в номере:

Решения партии выполним! В комсомольско-молодежном коллективе

На пусковом объекте К Дню Советской Армии и Военно-Морского флота

Комиссия по технике безопасности на стройке

ЭСТАФЕТА В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

К ДНЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

(Окончание. Начало в №11)

Вот что пишет подполковник Варакобин в своей статье:

—«Однажды погранзаводу, дислоцировавшемуся в поселке Абаза, стало известно, что банда в 100-120 всадников, возглавляемая офицером — кочкашом Арефьевым, перешла границу и создала угрозу ближайшим населенным пунктам. Командир взвода Куряшов М. (сейчас полковник в отставке, живет в Одессе) поднял личный состав по тревоге. Через 30-40 минут после занятия заводом удобной позиции оказался передовой дозор противника — до 20 всадников. Подступив к их близкое расстояние, пограничники открыли залповый огонь по бандам. Попытка банды прорваться по параллельным тропам также не имела успеха, так как и эти направления были заняты пограничниками.

Потеряв свыше 30 человек убитыми и ранеными банда, преследуемая красноармейцами, бросилась наутек, а при последующих попытках перейти границу была полностью ликвидирована.

Но в те далекие годы сибирякам — пограничникам совсем нелегко и не просто доставались победы над бандами врагов советской власти, поощрявшихся и вдохновлявшихся за рубежом. Не было тогда еще в их распоряжении современных нам могучих технических средств охраны границ. Бандиты «мутили воду» чаще всего небольшими группами, скрываясь от погон в тайге, среди гор, прячась по бесчисленным падам и ущельям. А на вооружении пограничников были лишь винтовка, клинок да добрый конь, плюс сноровка и самоотверженность защитников рубежей первого социалистического государства.

«И сейчас еще, — вспоминает т. Варакобин, —

большо отмыается в моем сердце гильз личного состава 7-й погранзаставы. Глухой ночью по таежной тропе тайком пересек границу большой отряд всадников. Бандитам удалось скрытно обложить заставу, бесшумно снять часового... Сигнал тревоги прозвучал тогда, когда головорезы уже ворвались в помещение. В неравном бою погибли все красноармейцы и командиры. Только одному бойцу, выполняя приказ начальника заставы, удалось доскакать на коне до маневренной группы. Командир группы Логвинов немедленно поднял людей, и эскадрон рысью выехал на выручку заставе. Долго и яростно преследовали пограничники банду и все же настали ее... Никто из бандитов не ушел от справедливого возмездия».

Невольно преклоняемся мы сегодня перед мужеством сибирских погранич-

ников, погибших в героической схватке с подлым и трусливым врагом.

Когда началась Великая Отечественная война советских народов с германским фашизмом, сибиряки-пограничники, русские, хакасы, украинцы и белорусы мечтали только об одном — о посылке на Западный фронт. По свидетельствам воинов-ветеранов, уже с первых дней войны не было такого красноармейца и командира, который не стремился бы в бой с гитлеровцами. Заявления в штаб и политотдел Западно-Сибирского пограничного округа доставлялись ежедневно «увеселенными пацками». Бойцы мотивировали (и совершенно справедливо) свое желание сражаться с врагом сибирской выносливостью, закалкой, военным опытом. Пограничные заставы посылали на фронт лучших, самых бесстрашных своих воинов.

«Получили назначение командирами соединений офицеры округа товарищи Сараев и Хазов, — расска-

ывает подполковник Марагобий, — двинувшись вперед, тоже укомплектованные в основном личным составом погранвойск, в битве на Волге «обрели смертельную славу. Из тех офицеров, кого я знал по совместной службе в погранчастях Западной Сибири и прославившихся в годы войны, хочется назвать бывшего командира кавалерийского эскадрона А. И. Кузюкова, командовавшего 69-й дивизией, ныне генерал-лейтенант; бывшего командира маневренной группы 51-го погранотряда, а ныне заместителя командующего войсками Прибайкальского военного округа генерал-лейтенанта Н. М. Олешова; бывшего адъютанта Минусинского погранотряда, на фронте командовавшего полком, гвардии майора Д. И. Чесова. Всем им за умелое руководство боевыми действиями своих частей и личную отвагу в боях присвоено высокое звание Героев Советского Союза».

И в заключение хочется вернуться к письму, при-

сланным в редакцию «Саян» из поселка Абаза. В письме говорится о ликвидации банды Арефьевым. Строительный завод Саянского треста с личным составом боевые действия в годы войны, хочется назвать бывшего командира кавалерийского эскадрона А. И. Кузюкова, командовавшего 69-й дивизией, ныне генерал-лейтенант; бывшего командира маневренной группы 51-го погранотряда, а ныне заместителя командующего войсками Прибайкальского военного округа генерал-лейтенанта Н. М. Олешова; бывшего адъютанта Минусинского погранотряда, на фронте командовавшего полком, гвардии майора Д. И. Чесова. Всем им за умелое руководство боевыми действиями своих частей и личную отвагу в боях присвоено высокое звание Героев Советского Союза».

В последние годы Майна всевозрастают инициативы комсомольцев в области транспорта и связи, погибших в годы войны, хочется назвать бывшего командира кавалерийского эскадрона А. И. Кузюкова, командовавшего 69-й дивизией, ныне генерал-лейтенант; бывшего командира маневренной группы 51-го погранотряда, а ныне заместителя командующего войсками Прибайкальского военного округа генерал-лейтенанта Н. М. Олешова; бывшего адъютанта Минусинского погранотряда, на фронте командовавшего полком, гвардии майора Д. И. Чесова. Всем им за умелое руководство боевыми действиями своих частей и личную отвагу в боях присвоено высокое звание Героев Советского Союза».

В. БАДАЛОВ

После проверки

Недавно комиссия крайсовпрофа во главе с техническим инспектором профсоюзных рабочих электростанций и электротехнической промышленности т. Бутенко А. Т. обследовала строящиеся объекты Саянской ГЭС. При посещении отделочного участка механизированной колонны домостроения, которым руководит В. З. Свириденко, был обнаружен ряд нарушений правил техники безопасности и промсанитарии. В бригадах отделочников нет комнат отдыха, нарушается питьевой режим, нет медицинских аптечек, здесь большая опасность поражения ра-

бочих электрическим током. Комиссия составила предписание начальнику участка о немедленном устранении отмеченных недостатков. В своей объяснительной записке В. З. Свириденко заверил технического инспектора в том, что в ближайшее время эти недостатки будут устранены и впредь не будут допускаться.

А 4-го февраля комиссия побывала на патом участке управления основных сооружений, где начальник тов. А. В. Артамонов. Комиссия нашла, что этот участок добился хорошего исполнения правил техники безопасности и промсанитарии. Здесь помещены для отдыха рабочие и приема пищи содержится в образцовом порядке, имеется специальный журнал, в котором общественные инспектора

делают записи, направленные на улучшение условий труда и выявляют обнаруженные недостатки.

На участке прямо на рабочих местах своевременно проводится инструктаж по технике безопасности, осмотр грузозахватных приспособлений, стропальщики имеют удостоверения и отличительные повязки.

Хорошо, если бы опыт работы в направлении соблюдения правил ТБ начальника 5-го участка перенял т. Левицкий А. Д. Ведь на строящемся Большом бетонном заводе при проведении строительных работ комиссия обнаружила ряд недостатков и нарушений правил техники безопасности и промсанитарии.

М. МАРТЫНОВ,
ст. инженер по ТБ
Саянзгостроя.



Спросите у майских мальчишек, популярная игра? Вам ответят — хоккей! Это

так. Игра идет на стадионе, в хоккейной коробке. 150 школьников занимаются в секции хоккея у тренера Совета ДСО «Труд» Вик-

тора Абрамова. Есть секция, а игра тихая даже у одного из моментальных записателей на площадке А. Ру-

Каждый знает, но не все делают

Каждый знает, к какой беде может привести оставленный без присмотра включенный утюг, попавшие в руки ребенка спички, брошенный окурки и т.д. Но тем не менее, пожары от этих причин возникают снова и снова. Происходит это потому, что некоторые граждане не вышколены элементарные правила пожарной безопасности не только по своей беспечности, но и по незнанию того, что надо предпринять для

предупреждения загораний, пожаров и взрывов.

Приходится частенько наблюдать, как обжигают старую краску со стен, дверей, скамей и т.п. открытым огнем, разводят вблизи строений костры, пользуются свечами и керосиновыми лампами для освещения в сараях и других подобных помещениях. Это очень часто приводит к пожарам.

Дети остались одни... С этого все и

начинается. Взрослые ушли, забыв убрать спички, утюг или оставив пылящую печь. Ребенок один в квартире. Можно сделать все, что захочется. Можно зажечь спичку и посмотреть, как она горит. А еще можно проверить, будет ли гореть целлулоидный Буратино, если к нему поднести маленький огонек... Но спрятать спички и рассказать детям об опасности только половина дела. Спросите себя, все ли вы сделали для предупреждения пожаров от дет-

ской шалости с огнем?

Вмешались ли, видя ребят, играющих со спичками, разбегавшихся с неубранного мусора в езде или около дома?

Товарищи взрослые! Помните, ответе за то, что делают дети!

Нужно уметь бороться с огнем, а еще предотвратить пожар, а этого можно добиться соблюдением правил пожарной безопасности. Пожар предупредить, чем потушить.

Н. УЛЬЯНОВ, инспектор госпожнадзора Минского ПО милиции.



На Сахалине хорошо знают Героя Социалистического

го Труда, депутата Верховного Совета СССР Михаил

ла Андреевича Титкова. Он возглавляет бригаду строителей №2 Южно-Сахалинского строительного управления. Минувшую пятницу этот коллектив выполнил менее чем за четыре года. Не снижают темпов в бригаде и сейчас. На снимке: М. А. Титков беседует со строителями.

Фото О. Галушко (Фотохроника ТАСС)

Редактор В. КОРНИЛКИН.

РЕКЛАМА ○ ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА ○ ОБЪЯВЛЕНИЯ
Соревнования на первенство области по лыжам, которые должны проводиться с 16 по 20 февраля, переносятся. О сроках будет объявлено дополнительно.

ОБЪЯВЛЕНИЯ
катка можно дождаться, который отбудет в 10 часов утра. Перевозка движения автобусов 45 минут.

Первенство края по конькобежному спорту проводится на катке д. Бабик 12 февраля с 11 часов, 13 февраля — с 12 часов. До

В магазине № 5 Строительного ГЭС поступили в продажу металлические дольки по цене 1 рубль. Дольки можно обрести и в кредит.

РЕКЛАМА ○ ОБЪЯВЛЕНИЯ